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Αρχές Οικονοµικής Θεωρίας 

ΕΠΑ.Λ. 
Α΄ Μάθηµα Ειδικότητας 

 

Σάββατο 24 Απριλίου 2021 | �ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

 
ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας, 

δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η 

πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 

α. Το οικονομικό πρόβλημα κάθε κοινωνίας προέρχεται από την έλλειψη 

χρήματος. 

β. Αντικειμενικός σκοπός της επιχείρησης είναι η μεγιστοποίηση του κέρδους. 

γ. Οι ροές ενός οικονομικού κυκλώματος έχουν πάντα το ίδιο μέγεθος. 

δ. Το ονομαστικό ΑΕΠ αυξάνεται μόνο, όταν η ποσότητα παραγόμενων αγαθών 

και υπηρεσιών έχει αυξηθεί. 

ε. Οι εμπορικές τράπεζες ονομάζονται και πιστωτικά ιδρύματα. 

Μονάδες 15 

 

Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμίας από τις παρακάτω 

προτάσεις, και, δίπλα στον αριθμό, το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή 

απάντηση. 

1. Το βασικό μειονέκτημα των διαφόρων αντικειμένων που χρησιμοποιήθηκαν 

ως χρήμα ήταν: 

α. η αδιαιρετότητα 

β. η δυσκολία στη χρήση 

γ. η μεταβολή της αξίας 

δ. όλα τα παραπάνω 
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2. Όσο μεγαλύτερη είναι η ανισοκατανομή του εισοδήματος τόσο: 

α. περισσότερο αξιόπιστο μέτρο γίνεται το ονομαστικό ΑΕΠ 

β. περισσότερο αξιόπιστο μέτρο γίνεται το κατά κεφαλήν ονομαστικό ΑΕΠ 

γ. λιγότερο αξιόπιστο μέτρο γίνεται το κατά κεφαλήν πραγματικό ΑΕΠ 

δ. λιγότερο αξιόπιστο μέτρο γίνεται το ονομαστικό ΑΕΠ 

Μονάδες 10 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Να αναπτύξετε τις βασικές λειτουργίες του χρήματος που το καθιστούν 

απαραίτητο για την οικονομική οργάνωση της κοινωνίας. 

Μονάδες 9 

Β2. Στις σύγχρονες οικονομίες η χρησιμοποίηση του χρήματος έχει γενικευτεί. Ποια 

είδη χρήματος γνωρίζετε; 

Μονάδες 16 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παρακάτω πίνακα παραγωγικών δυνατοτήτων 

μιας υποθετικής οικονομίας, η οποία, με δεδομένη τεχνολογία, παράγει μόνο τα αγαθά 

Χ και Ψ χρησιμοποιώντας αποδοτικά όλους τους τους παραγωγικούς συντελεστής της: 

Συνδυασμοί 
παραγωγής 

Αγαθό Χ Αγαθό Υ ΚΕx 

Α 0 ;  
   2 

Β 20 200  
   4 

Γ ; 120  
   ; 

Δ 60 0  
 



Å
ÉÌ
Á
Ó
Ô
Å
 
Ì
Å
Ó
Á

 

2021 | Απρίλιος | Φάση 3 | �ιαγωνίσµατα Επανάληψης 
 

 

 

Συνεργαζόµενοι Εκπαιδευτικοί–Φροντιστές 
Σελ.3/4 

 

α. Κάνοντας τους κατάλληλους υπολογισμούς στο τετράδιό σας να συμπληρώσετε 

τα κενά του πίνακα στα οποία υπάρχουν ερωτηματικά. 

Μονάδες 6 

β. Να σχεδιάσετε με στυλό στο τετράδιό σας την Καμπύλη Παραγωγικών 

Δυνατοτήτων της οικονομίας (Μονάδες 3) και να αιτιολόγησε τη μορφή της 

(Μονάδες 1). 

Μονάδες 4 

γ. Να ελέγξετε και να αιτιολογήσετε εάν οι συνδυασμοί: 

i. K (X=20, 180)  

ii. Λ (Χ=55, Υ=35) 

είναι εφικτοί, ανέφικτοι ή μέγιστοι. 

Μονάδες 7 

δ. Να υπολογίσετε πόσες μονάδες από το αγαθό Υ πρέπει να θυσιαστούν για να 

παραχθούν οι πρώτες 15 μονάδες του αγαθού Χ. 

Μονάδες 4 

ε. Να υπολογίσετε πόσες μονάδες από το αγαθό Υ πρέπει να θυσιαστούν για να 

παραχθούν οι τελευταίες 25 μονάδες του αγαθού Χ. 

Μονάδες 4 

 

 

ΘΕΜΑ � 

 

Δίνονται τα παρακάτω στοιχεία για μια υποθετική οικονομία, που παράγει ένα μόνο 

αγαθό: 

Έτη Τιμή 
αγαθού 

Ποσότητα 
αγαθού 

Α.Ε.Π. σε 
τρέχουσες 

τιμές 

Δείκτης 
Τιμών με 

έτος 
βάσης 

2012 (%) 

Α.Ε.Π. σε 
σταθερές 
τιμές με 

έτος βάσης 
2012 

2011  10 25   
2012 5   100 75 
2013 10 12    

 

α. Αφού μεταφέρετε τον πίνακα στο τετράδιό σας, να συμπληρώσετε τα κενά του, 

κάνοντας τους σχετικούς υπολογισμούς. 

Μονάδες 8  
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β. Ποια είναι η πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του Α.Ε.Π. μεταξύ των ετών 2011 

- 2012 καθώς και μεταξύ των ετών 2012 – 2013;  

Μονάδες 6 

γ. Να βρείτε την πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του Α.Ε.Π. μεταξύ των ετών 

2011-2012, με έτος βάσης το 2011.  

Μονάδες 5 

δ. Αν ο πληθυσμός της υποθετικής οικονομίας το 2011 είναι 10 άτομα, να 

υπολογίσετε το κατά κεφαλήν πραγματικό Α.Ε.Π. σε σταθερές τιμές του 2012. 

Αν το κατά κεφαλήν πραγματικό Α.Ε.Π. αυξήθηκε κατά 20% μεταξύ των ετών 

2011 και 2012 σε σταθερές τιμές του 2012, να υπολογίσετε τον πληθυσμό του 

2012. 

Μονάδες 6 

 

 


